

روی موج کوتاه

سخنگوی وزارت خارجه:

حضور بمب افکن های بی-۵۲ آمریکا در منطقه، تأثیری بر ایران ندارد

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به ورود بمب‌افکن‌های آمریکابه خاورمیانه بیان کرد: حضور بمب‌افکن‌های بی-۵۲ آمریکا در منطقه بسر عزم واراده ما در دفاع از خود تأثیری نخواهد داشت و ما همیشه معتقد بوده‌ایم که حضور آمریکادر منطقه یک حضور ثبات‌زداست. به گزارش ایسنا، اسماعیل بقایی، در نشست خبری دیروز، همچنین در پاسخ به پرسشی درخصوص اظهارات اخیر کمال خرازی در مورد تغییر دکترین هسته‌ای ایران، تصریح کرد: موضع ما در رد سلاح کشتار جمعی کاملاً واضح است، اما همان‌طور که رهبر انقلاب تأکید کردند، به‌هرچه لازم‌باشد برای دفاع از ایران مهجز خواهیم شد.

□□□

جانباختن فرمانده تپ نیوای گلستان و یک خلبان سپاه در سانحه هوایی

روابط عمومی ق‌سار گاه قدس نیروی زمینی سپاه در اطلاعیه‌ای اعلام کرد که یک فروند پرنده فوق سبک از نوع جابرو پلن نیروی زمینی سپاه در حین انجام عملیات رزمی در منطقه مرزی جنوب شرق «سیرکان» دچار حادثه شد. بر اساس این اعلام، سردار سر تیپ دوم پاسدار حمیدنازدرانی فرمانده تپ نیوای استان گلستان و خلبان جابروپلن برادر پاسدار حامد جندقی از رزمندگان نیروی زمینی سپاه دراین سانحه به شهادت رسیدند.

□□□

وزیر خارجه مصر در گفتگوی تلفنی با عراقی:

کشاندن خطر به جنگ گسترده

تباعات منطقه ناکی دادرد

وزیر خارجه مصر در تماس با عراقچی بنه صورت تلاش‌های دیپلماتیک برای دستیابی به آرامش پایدار اشاره کرده وهشدار داده که کشاندن منطقه به یک جنگ گسترده می تواند تبعات خطرناکی برای تمام کشورها به همراه داشته باشد. وزارت خارجه مصر اعلام کرد که سامح عبدالعاطی، همچنین در همه طرف‌های درگیر خواستگاز تا از هرگونه اقدامی که منجر به افزایش تنش‌ها می شود، پرهیز کنند. عباس عراقچی، وزیر خارجه ایران نیز در این گفت‌وگو، بر حق جمهوری اسلامی ایران برای پاسخ به هرگونه تجاوز به حریم امنیتی و سرزمینی خود در چارچوب حق دفاع مشروع تأکید کرد.

□□□

فرمانده نیروی زمینی سپاه:

۸۰ درصد تیم حادثهٔ ترور یستی تفتان دستگیر شده‌اند

فرمانده نیروی زمینی سپاه گفت: اصلی‌ترین عناصر تیم حادثهٔ ترور یستی تفتان را توسط پهپادهای رزمی مورد هدف قرار دادیم که هم‌په یه ۸۰درصد این تیم دستگیر شده‌اند. محمد پاکپور، در همایش سران طوایف که در زاهدان برگزار شد، با بیان اینکه ۱۸ تبعه تاجیک افغان که در عملیات‌های راسک، چاپهار و پارود کشته شدند، انتحاری بودند، افزود: مزدوران دشمن اعتراف کردند که در پوشش سوخت‌بران، از مرز عبور کرده و به داخل کشور ورود می‌کنند.

□□□

وال استریت ژورنال به نقل از یک مقام ایرانی:

تهران نمی‌خواهد با حمله به اسرائیل بر انتخابات آمریکا تأثیر بگذارد

وال استریت ژورنال به نقل از یک مقام ایرانی گفته است: ایران نمی‌خواهد با حملاتش بر انتخابات آمریکا تأثیر بگذارد، از این رو پاسخ تهران پس از انتخابات روز سه‌شنبه و قبل از تحلیف رئیس‌جمهور جدید در ژانویه خواهد بود. به گزارش «انتخاب»، این رسانه به نقل از مقامات عرب نیز نوشته است: ایران پیامی از مجاری دیپلماتیک ارسال کرده است که براساس آن این کشور در حال برنامه‌ریزی برای یک پاسخ پیچیده به اسرائیل است که شامل سرچنگی‌های حتی قوی‌تر و سلاح‌های دیگر می‌شود.

□□□

علی جنتی:

فرصت برجام را در دولت سیزدهم با تعلق از دست دادیم
وزیر ارشاد دولت یازدهم و دیپلمات پیشین ایران، گفت: «فرصت‌هایی را در دولت سیزدهم از دست دادیم که قابلیت احیا و رفع تحریم‌ها را داشت.» علی جنتی، در گفتگو با فارو افروز: «در دولت دوازدهم احیای برجام آماده‌امضا بود، اما به تعویق افتاد و به دولت بعدی رسید. دولت بعدی ۲ سال وقت تلف کرد. دولت سیزدهم تصور می‌کرد دولت آقای روحانی نتوانسته است امتیازات لازم را بگیرد و خودشان می‌روند مذاکره می‌کنند و امتیازات بیشتری می‌گیرند. اما در چند جلسه که با کشور‌های ۵به‌اضافه یک مذاکره کردند متوجه شدند به هیچ وجه امکان دریافت امتیازات بیشتری وجود ندارد. برخی نیز بحث زمستان سخت را پیش کشیدند که باعث شد همین خرده امتیازات را هم از دست دهیم و حتی اروپایی‌ها هم دیگر تمایلی به مذاکره با ما نداشته باشند.»

□□□

نماننده قم:

اگر به اسرائیل پاسخ ندهیم پررومی‌شود
نماننده قم در مجلس گفت: اگر به اسرائیل پاسخ ندهیم و انتقام بگیریم، «پررومی‌شود» باید یک جایی سر این‌ا فعی را به سنگ کوپیدت تاختل مردم و دولت‌های منطقه نیز راحت شود. به گزارش ایسنا، قاسم روبنخش اظهار کرد: رژیم صهیونیستی با زیر پا گذاشتن قوانین بین‌المللی به کشور ما حمله کرد اکنون این حق ماست که به تجاوز این رژیم پاسخ دهیم.

□□□

تکذیب اظهارات منسوب به

رئیس پارلمان لبنان در باره ایران

رئیس پارلمان لبنان اظهارات منسوب به خود در یک رسانه آمریکایی درباره ایران و جنبش حزب‌الله لبنان را تکذیب کرد. بر اساس گزارش پایگاه خبری «المنشوره»، نییه بری اضافه کرد: «من در پاسخ به سوالاتی درباره اینکه آیا ایران حزب‌الله را تأمین مالی می‌کند؟ پاسخ دادم: این مسئله واضح است همان‌طور که شما از اسرائیل حمایت می‌کنید» و واشنگتن پست اخیراً ادعی شده بود که نییه بری در مصاحبه با این رسانه درباره حمایت ایران از حزب‌الله اظهار داشته: «من انکار نمی‌کنم که ایران از حزب‌الله حمایت می‌کند. حتی حزب‌الله نیز همین‌کار می‌کند. اما اگر می‌توانیم حزب‌الله لبنان کمک کند ما از ایران دستور نخواهیم گرفت.»

»

واکاوی امتناع ترکمنستان از عقد قرارداد گازی با دولت ایران، به بهانه سخنان رئیس‌جمهور در یک همایش

بازی ترکمنستان در زمین تهران بدون برجام



نهاد فرخی

اظهارات دیروز رئیس‌جمهور را شاید بتوان یکی از مهم‌ترین سوارخبری در روزهای اخیر دانست، افشاشی‌ی‌که البته برای ایرانیان با توجه به سابقهٔ فتاری ترکمنستان چندان عجیب‌نبود. مسعود پزشکیان دیروز در بخشی از سخنان خود در آیین تجلیل از فعالان طرح جهش تولید در دیم‌زارها، گفت: «دیروز برادران سازمان برنامه و بودجه به‌من گفتند ترکمنستان حاضر نیست در براری گاز با دولت ما قرارداد ببندد، می‌گویند دولت پول نمی‌دهد می‌گویند به این علت با بخش خصوصی قرارداد می‌بندیم. البته قصد نبود این موضوع که قرارداد که البته الان رسانه‌ای شد، چرا با پیمانکار قرارداد می‌بندیم و به او پول نمی‌دهیم؟ اگر پیمانی می‌بندیم باید به آن پایبند باشیم و نباید عدول کنیم. این مفاهیم دینی‌ماست.»

این سخنان دربارهٔ امتناع ترکمنستان از بستن قرارداد که البته ترکمنستان هشت سال پیش و در سال ۲۰۱۵ نیز به خاطر تأخیر یک دهه‌ای ایران در پرداخت بدهی گاز، صادرات گاز به ایران را قطع کرد. همچنین چهار سال پیش و در سال ۲۰۲۰ در پی شکایت عنق‌آباد از تهران در دیوان‌دادرسی بین‌المللی، ایران دو میلیارد دلار جریمه شده و به اجبار دست‌ام‌صل بدهی خود را طی سه‌سال گذشته به ترکمنستان پرداخت کرد. مذاکرات برای جریمه دیر کرد نیز همچنان ادامه دارد. ترکمنستان بیشتر روزانه ۳۰ میلیون متر مکعب صادرات گاز به ایران داشت.

سخنان پزشکیان اکنون از این جهت اهمیت دارد که بحران ناترازی برق ایران در تابستان منجر به نصف شدن تأمین برق صنایع و خاموشی‌های گسترده شد، و هشدارها نسبت به عمیق‌تر شدن کسری زمستانی گاز نیز افزایش یافته‌است. کم‌اینکه بر اساس قراردادی که از ۲۰سال پیش میان شرکت ملی گاز ایران و شرکت «ترکمن‌گاز» امضا شده، بخشی از گاز مصرفی مناطق

گفت و گو

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

برای ما فرق می‌کند که ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا شود یا هریس

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: حتماً برای ما فرقی می‌کند که ترامپ دوباره رئیس‌جمهور آمریکا شود یا هریس به کاخ سفید برسد، اما یک اصل برای ما محرز است و آن اینکه این آمریکایی‌ها بودند که به تعهدات خود در برجام عمل نکردند. در حالی که ایران با تعهدات خود عمل کرد و الان توپ در زمین آمریکاست.

فداحسین مالکی، در گفت‌وگو با دیدمان ایران، افزود: این ترامپ بود که با خروج از برجام، پرونده‌این توافق بین‌المللی را بست و اگر او مجدداً به ریاست جمهوری برسد، بناچار باید هزینه سنگینی را برای بازگرداندن ایران به میز مذاکره بدهد. این در حالی است که ایران هیچ‌گاه پرونده برجام را نبسته‌است، بلکه فعلاً میز مذاکره فاصله گرفته‌اما هنوز در اتاق مذاکره حضور دارد.

وی در ادامه تأکید کرد: زمایی ایران مجدداً به مذاکره تن خواهد داد که دیواری اعتمادی بین ایران و غرب فروپریزد، در حالی که این دیوار همچنان پلر جاست. به‌همین دلیل، آمریکا راه‌دشواری دارد که ایران را برای بازگشت به میز مذاکره مجاب کند. مخصوصاً اگر ترامپ دوباره رئیس‌جمهور شود، این راه برای دولت آینده آمریکا دشوارتر خواهد بود. البته باید توجه داشت که پیش‌شرط‌ها و راهبرادیران برای احیای برجام با مضای توافقی مشابه، ن‌همان اصولی است که رهبر انقلاب در سال ۹۹ تعیین کردند، اگر چه در حال حاضر تا کنکتک ما با توجه به شرایط روز منطقه و جهان تغییر کرده‌است، اما استراتژی کلی همان اصولی است که مقام معظم‌رهبری به عنوان پیش‌شرط‌های ایران ترسیم کرده‌اند.

مالکی توضیح داد: در یک دهه گذشته تم‌اتیازات ایران و هم‌اتیازات آمریکا در منطقه خاورمیانه

گفت و گو

واعظی:

در پرونده FATF گروه‌کشی می‌کنند

رئیس دفتر دولت دوازدهم معتقد است: در حال حاضر رییس‌جمهور در راستای گشایش و تحول اقتصادی دو قول حائز اهمیت به مردم داده‌است. اول اینکه داد ایران را از لیست سیاه FATF خارج و روابط بانکی را با دنیا عادی کند و دوم اینکه تلاش کند که تحریم‌ها به‌بهترین شکل رفع شوند. اینکه در ماجرای FATF، برخی گروه‌کشی می‌کنند و می‌گویند اول تحریم‌ها را بردارید، و راهبرد موثر و رو به جلونیست.

محمود واعظی افزود: هر کدام از موانع اقتصادی را بتوانیم رفع کنیم، گشایشی برای اقتصاد کشور به‌وجود خواهد آمد. اگر تحریم‌برداشته‌شود، اما همچنان ذیل لیست سیاه طبقه‌بندی شویم، باید ۶ماه تا یک سال صبر کنیم که وقتی تشریفات از این لیست خارج شویم و این یعنی کشور را برای مدت‌زیادی معطل کردیم.

در ادامه گفتگوی خبر آنلاین با محمود واعظی، رئیس دفتر دولت دوازدهم، رامی‌خوانید:

آقای واعظی! معاون حقوقی رئیس‌جمهور به تازگی از پیگیری‌های وزیر اقتصاد برای تصویب CFT و پالار مو خبر داده‌ما برخی چهره‌های تندرو و مخالف FATF نیز به صراحت از مخالفت با این لوایح گفته‌اند، با وجود پیگیری‌های دولت تا اندازه‌ما امکان دارد FATF تصویب‌شود؟

در برهه کنونی و مطابق قانون اساسی تصویب FATF در اختیار مجمع تشخیص مصلحت نظام است. با توجه به اینکه لایح در دولت مصوب شده به مجلس شورای اسلامی ارسال و اصلاحات در قوه‌مقننه صورت گرفت، و همچنین شورای نگهبان نظرات خود را نیز داده، نتیجتاً لایح‌نهایی به مجمع تشخیص مصلحت نظام جهت طی مراحل قانونی

اختلاف داشته‌اند و این موضوع اساساً دیگر یک مساله پوشیده‌ومخفی نیست. قطع‌گاز ترکمنستان دقیقاًدر روزهای سرمای‌سوزان در خراسان شمالی را شاهدیدگر کمتر شهروند ایرانی است که به یاد نیابرد. همچنین نباید از یاد برد که ترکمنستان ادعای حدود ۲ میلیارد دلار طلب از ایران دارد که سابقه‌آن به سال ۱۳۸۶ برمی‌گردد. در زمستان آن سال، ترکمنستان به دلیل اختلاف بر قیمت، صادرات گاز به ایران را قطع کرد و قیمت آن را ۹ برابر بالا برد.

البته که ترکمن‌ها همیشه قطع‌پی در پی گاز و به خصوص در سرمای استخوان‌سوز سال ۱۳۸۶ موفق شدندبهای گاز را یک‌بار ۹ برابر افزایش دهند و در دفعات دیگر نیز ایران را وادار به وصول با پرداخت مطالباتشان کنند و این‌که اکنون گفته می‌شود ایرانی‌ها بهای گاز را نمی‌پردازند کمی خارج از انصاف است، چرا که ترکمنستان در یک مرحله با فشار به ایران قیمت‌قرارداد را بدون هیچ پیش‌زمینه‌ای تا ۹ برابر افزایش داده‌است.

کسری گاز ایران و بازی ترکمن‌ها

مساله اکنون این است که به نظر می‌رسد، ترکمنستان از بحران گازی ایران آگاهی دارد و احتمالاً رفتاری مشابه‌سال‌های گذشته و به‌خصوص سال ۱۴۰۲ ممکن است در زمستان امسال نیز تکرار شود. همچنین اول آبان سال جاری نیز منصور دفتریان، رئیس انجمن مهندسی گاز خیر داد که تادو دهه آ آینده تقاضای گاز کشور به دو میلیارد متر مکعب در روز خواهد رسید و این انجمن به شورای عالی امنیت ملی اطلاع داده‌اگر به مشکل ناترازی گاز در کوتاه‌مدت رسیدگی نشود، اداره کشور ممکن نخواهد بود.

در واقع به‌نظر می‌رسد اگر این اختار با این جدیت‌به مسئولان کشور داده‌شده یعنی مسئولان ترکمن‌گاز به عنوان طرف قرارداد ایران در جریان آن هستند. دفتریان هم‌اینک هشدار داده‌که در سال ۱۴۱۸ حتی اگر شتاب رشد مصرف به نصف رسانده‌شود، به هم ۱۵۰۰ میلیون متر مکعب تقاضای گاز در کشور خواهد بود. اما تنها قادر به تأمین ۴۰۰ میلیون متر مکعب خواهیم بود.

فشار به پارس جنوبی بدون سرمایه‌گذار

مساله این است که ایران هم‌اکنون روزانه ۲۰۰ میلیون متر مکعب تولید گاز دارد اما میدان پارس جنوبی که سه چهارم گاز کشور را تأمین می‌کند وارد نیمه‌دوم عمر خود شده و هر سال ۶ درصد از تولید آن کاسته می‌شود. همچنین صنوق توسعه‌ملی نیز زمستان سال ۱۴۰۲ پیش‌بینی کرده‌بود که سطح تولید گاز کشور در ۲۰سال آ آینده تنها قادر به تأمین «یک سوم» از تقاضای داخلی خواهد بود.

در این میان، مرکز پژوهش‌های مجلس شورای تابستان سال گذشته گزارشی مشابه‌صنوق توسعه‌ملی منتشر کرد و خبر داد که به‌غیر از کسری روزانه ۲۵۰ میلیون متر مکعبی گاز در زمستان، در دیگر فصول سال هم کسری وجود دارد و در مجموع متوسط ناترازی روزانه گاز کشور در کل سال، حدود ۱۲۲ میلیون متر مکعب است و سال به‌سال این کسری افزوده‌خواهد شد.

این شرایط در حالی است که حدود سه چهارم از گاز ایران از میدان پارس جنوبی، مشترک با قطر، تولید می‌شود. وزارت نفت ایران می‌گوید این میدان از سال

ترکمنستان می‌داند که ایران نیازمند گاز این کشور است و با داشتن منابع غنی گاز طبیعی هر روز از توان برداشت ما کمتر می‌شود. پس عجیب نیست که برای نوشتن قرار داد تازه شرط بگذارد و یابار دیگر همچون سال ۱۳۸۶، ناگهان بهای گاز را تا ۹ برابر افزایش دهد

گذشته وارد نیمه‌دوم عمر خود شده و با ادامه افت فشار آن از سال جاری، هر سال تولید گاز از پارس جنوبی ۱۰ میلیارد متر مکعب کاهش خواهد یافت.

بدون برجام بحران گازی ادامه دارد

ایران بعد از برجام، قراردادی پنج میلیارد دلاری با کنسرسیومی به رهبری شرکت توتال فرانسه برای توسعه فاز ۱۱ پارس جنوبی امضا کرد اما بعد از خروج آمریکا از برجام، توتال از این پروژه کنتر کشید و شرکت چینی این پروژه، سه‌ان‌بی‌سی، نیز بعد از مدتی پروژه را رها کرد. آن هم در شرایطی که فناوری ساخت این تجهیزات تنها در انحصار چند شرکت انگلشت‌شمار غربی است. از سوی دیگر ۸۰درصد میدان نفتی فعال ایران در نیمه‌دوم عمر خود قرار دارد و سالانه ۱۲تا۸ تولید نفتی از دست می‌دهد. تمرکز دولت اکنون روی میدان نفتی جدید است تا جلوفات تولید و صادرات آن را بگیرد و پروژه‌های گازی در اولویت‌نستند.

در چنین شرایطی به نظر می‌رسد اهمیت آن چه مسعود پزشکیان دربارهٔ قرارداد گازی با ترکمنستان گفت نشانه‌های خود را در جای دیگر بروز می‌دهد، مساله ایران ناترازی شدید گازی و عدم دسترسی به سرمایه‌گذار خارجی و تکنولوژی کشور‌های بزرگ غربی است.

در چنین شرایطی ناچی وضعیت تنها می‌تواند دست‌گاده‌دیپلماسی کشور باشد. در حالی که قطر تنها در ۲۰۲۳، پنج قرارداد بزرگ با شرکت‌های فرانسوی، ایتالیایی، آمریکایی و نروژی بسته‌است. ایران حتی یک دکل آبی جدید نتوانسته خریداری کند.

در واقع اکنون به نظر می‌آید بیش از وزارت نفت و سازمان برنامه‌و بودجه چشم‌ه‌ایا بد دست‌گاده‌دیپلماسی دولت دوخته‌شود. ایران برای احیای شبکه‌گازی خود، بهبود وضعیت نابه‌سامان میدان‌گازی و نفتی خود به سرمایه‌گذاران خارجی و قراردادهای بین‌المللی نیاز دارد. مساله‌ای که با برجام می‌توانست به نتیجه برسد اما حالا بدون برجام حتی سایه‌ای از امکان آن نیز دیده‌نمی‌شود. ترکمنستان به‌خوبی می‌داند ایران اکنون نیازمند گاز

این کشور است و حتی با داشتن منابع غنی گاز طبیعی هر روز از توان برداشت ما کمتر می‌شود. پس عجیب نیست که برای نوشتن قرار داد تازه شرط و شروط بگذارد و یاد اقدامی خطرناک‌بار دیگر هم چون سال ۱۳۸۶، ناگهان بهای گاز را تا ۹ برابر افزایش بدهد.

هر چقدر ایران در مساله روابط با جهان در انزوای بیشتر فرو برود، فرصت طلایی کشور‌هایی که با مادر

مراوده هستند افزایش خواهد یافت و دقیقاً نجات از این انزوای سیاسی است که می‌تواند ناچی حوزه انرژی و اقتصاد کشور شود.

»

همان‌طور که‌ناهم انتخابات‌ما را ر صد می‌کنند. ضمن این‌که ما بسیاری از راهبردها و تاکتیک‌های خود را در سیاست خارجی، بر اساس معادلات بین‌المللی و منطقه‌ای ترسیم می‌کنیم.

تاثیر گذاری روانی انتخابات آمریکا روی بازارهای ایران طبیعی است

نماینده زاهدان در مجلس ضمن طبیعی دانستن تاثیر گذاری روانی انتخابات آمریکا روی بازارهای ایران، گفت: فقط تحولات آمریکابلکه تحولات سایر کشورهایی که در معادلات سیاسی بین‌المللی نیز تاثیر گذار هستند، روی بازارهای جهانی و به تبع آن روی بازارهای داخلی کشور‌ها جمله ایران تاثیر می‌گذارد. همان‌طور که نتایج انتخابات ایران، چه انتخابات مجلس و چه ریاست جمهوری، به‌هر حال تاثیر خود را روی بازارهای بین‌المللی دارد. البته درباره آمریکا این تفاوت مهم وجود دارد که این کشور به‌جز مسائلی که با ایران و منطقه خاورمیانه دارد، درگیری و تنش‌هایی نیز در داخل خودش در حوزه‌های سیاسی و اجتماعی دارد و همچنین در یک رقابت اقتصادی حساس با چین قرار دارد.

ترامپ برای بازگرداندن ایران به میز مذاکره باید هزینه سنگینی بدهد

مالکی در پاسخ به این سوال که آیا امکان شکل‌گیری مذاکرات مستقیم بین ایران و آمریکا، چه در صورت پیروزی ترامپ و چه در صورت پیروزی هریس، وجود دارد یا خیر، اظهار داشت با توجه به این‌که در انتخابات ریاست‌جمهوری اخیر ایران، شاهدان آن رئیس‌جمهور شدند، این امر اصلاح‌طلب و اصولگرا آقای پزشکیان به پیروزی رسیده، به‌نظر می‌رسد که آمریکایی‌ها به‌صورت کلی نسبت‌به‌احیای برجام با مضای یک توافق مشابه دیگر تمایل داشته‌باشند. بنابراین انتخابات آمریکا از این نظر می‌تواند برای ما حائز اهمیت باشد. اما یک اصل ثابت در کشورمان وجود دارد و آن هم استراتژی جمهوری اسلامی ایران در سیاست‌خارجی است که در کلان‌حاکمیت تعیین می‌شود، یعنی چه رئیس‌جمهور اصولگرا باشد و چه اصلاح‌طلب، همان استراتژی ترسیم‌شده در سطح کلان نظام پیاپی خواهد شد.

»



چهاردهم از زمان استقرار تاکنون در اجرای برنامه‌ها و اهدافی که دارد به‌صورت کامل توفیق نیابد. چراکه همواره مشکلات اقتصادی و مسائل امنیتی جنگ‌غزه و بالاحص تداوم تحریم‌ها بر روی افزایش نرخ ارز و گرانی‌ها تاثیر گذار است و طبیعی است که دولت باید به‌هر طریق کارشناسی و منطقی جلوی این اقدامات را بگیرد.

فکر می‌کنم این طیف‌ها هم‌گرا در کنار تدارک‌فشاری‌مخبرتی هستند که وقتی FATF در مجمع تشخیص مصلحت نظام مجدداً به‌بحث و بررسی گذشته‌شده، بر اساس روال کار شناسی و منطقی پیش‌نرود، اما با توجه‌به‌حضور اعضای عاقل و فهیم در مجمع تشخیص مصلحت نظام و توجه به شرایط کشور، بعید است روند بررسی لوایح تحت تاثیر این قبیل فشارسازی‌های مخرب قرار گیرد و ضروری است تصمیمی که در راستای منافع و توسعه کشور است اتخاذ شود.

چوب لای چرخ دولت پزشکیان گذاشتن،

کاما خلاف وقایع است

با توجه به خبرهایی که توسط اطرافیان جلیلی منتشر می‌شود، به نظر می‌رسد او بر روی برنامه‌های پزشکیان تمرکز کرده، کم‌اینکه قبل از رأی اعتماد به وزرای پیش‌نهادهی و همچنین بررسی لایحه بودجه با تعدادی از نمایندگان جلسه بر گزار کرده‌است. با توجه به تمرکز جلیلی بر روی برنامه‌های دولت چهاردهم، به‌نظر شما طیف‌نژدیک‌به‌او تا چه اندازه می‌تواند فشار ابر علیه FATF کند؟

طیف تندرو، اقلیتی هستند که باید قبول کنند حساب‌اراه مردم شکست خورده‌اند. در اکثر کشورها نامزدی که در انتخابات شکست می‌خورد، سه‌ریعا اشتباهات خود را آسیب‌شناسی و اصلاح می‌کند. اما این گروه می‌خواهد ۴سال بر سیاست‌های غیر کارشناسی غلطی که داشتند، اصرار ورزند.

چوب لای چرخ‌خودت گذاشتن امر ملی نیست و کاملاً در خلاف‌وقایع است. در حقیقت اینکه در شکست خورده بخواده به‌واسطه سلسله اقدامات سلبی و کار شکنی‌ها در بخش‌های دیوانی و خصوصی، دولت منتخب مستقر در کج‌رسمال فکری و خاشایی‌ای شود و نهایتاً موفق نشود که به مردم بگویند شما اشتباه‌رای دادید، جرم‌بزرگ و غیر قابل بخششی است.

بعید است اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام

تحت تاثیر مخالفان FATF قرار بگیرند

متأسفانه جنگ فرسایشی در غزه و لبنان منجر شد که دولت